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ИДЕТ
ВОЙНА

 ТРАНЗИТНАЯ…

В середині лютого уряд відзвітував про наслідки, перепрошую, 
результати власної діяльності за минулий рік. Якщо повірити у всю 

ту фантастику, про яку доповідали міністри, то можна з глузду з’їхати, 
намагаючись знайти її ознаки у реальному світі. Як не дивно, але навіть 

Державна служба статистики доволі непогано розвіює фантастичні 
марення урядовців про «відновлення економіки» та «подолання кризи».

Перші підсумки економічної діяльності 

в Україні за січень цього року доводять, 

що падіння в безодню триває. Так, індекс 

промислової продукції у січні 2016 року 

порівняно з груднем 2015-го становив 

81,4%. У перекладі на людську мову: па-

діння промислового виробництва склало 

16,6%. 

У Держстаті почали уточнювати ці дані, 

використовуючи різні технології замилю-

вання очей, але показники все одно зали-

шилися від’ємними. З огляду на «сезонний 

фактор» падіння становило 2,4%, а прове-

дена корекція на «ефект календарних днів» 

дала «мінус» у 1,4%. Як не маніпулюй, а зни-

ження на зростання не перетворюється.

Зазначу, що порівняння із січнем 2015 

року відразу на сайті Держстату і не зна-

йдеш. Проте можна відшукати інформа-

цію щодо падіння сільськогосподарсько-

го виробництва, яке в січні 

2016-го порівняно з від-

повідним періодом мину-

лого року становило 2,5%. 

Якщо ж взяти дані щодо 

зростання цін на сільсько-

господарську продукцію, 

то картина буде ще більш

  вражаючою.

(Закінчення на стор. 4)

ТИМЧАСОВА ТИМЧАСОВА 
РОЗБІЖНІСТЬРОЗБІЖНІСТЬ

КОЛИВАННЯ ЦІН КОЛИВАННЯ ЦІН 
ТА ДЕВАЛЬВАЦІЯ ГРИВНІ: ТА ДЕВАЛЬВАЦІЯ ГРИВНІ: 

ПАДІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 
ВИРОБНИЦТВА У СІЧНІ 2016 РОКУ 
ПОРІВНЯНО З ВІДПОВІДНИМ 
ПЕРІОДОМ 2015-ГО СТАНОВИЛО 2,5%
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УКРАЇНЦІВ ЗАПИТАЛИ, КОГО Б ВОНИ ПІДТРИМАЛИ НА ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ 
ВИБОРАХ, ЯКБИ ТАКІ ВІДБУВАЛИСЯ НАЙБЛИЖЧОЇ НЕДІЛІ. 
ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ОПИТУВАННЯ ПЕРШЕ МІСЦЕ ПОСІВ ПРЕЗИДЕНТ ПЕТРО 
ПОРОШЕНКО З 17,2% ГОЛОСІВ. А НА ДРУГІЙ ПОЗИЦІЇ З НЕВЕЛИКИМ 
ВІДРИВОМ ОПИНИЛАСЯ ЛІДЕР «БАТЬКІВЩИНИ» ЮЛІЯ ТИМОШЕНКО З 15, 9%

Минулого тижня були опубліко-

вані підсумки одразу двох соціоло-

гічних досліджень щодо підтримки 

українцями політичних партій. Їх 

результати дещо відрізняються, 

проте тенденції вимальовуються 

однакові. 

Так ось, за даними опитування 

Київського міжнародного інсти-

туту соціології (КМІС), якби в се-

редині лютого відбувалися вибори 

до Верховної Ради, то достатню 

кількість голосів могли б отримати 

сім партій: Блок Петра Порошенка 

«Солідарність» — 16,6%, Всеукра-

їнське об’єднання «Батьківщина» — 

15,1%, «Опозиційний блок» — 14,2%, 

«Самопоміч» — 11,8%, Радикальна 

партія — 10,3%, Всеукраїнське 

об’єднання «Свобода» — 6,2%, 

«Громадянська позиція» — 5,3%.

Доволі цікаво порівняти ці дані 

з результатами парламентських 

виборів 2014 року. Так, найбільше 

зростання рейтингу в 9,4% показа-

ла «Батьківщина» — з 5,7% до 15,1%. 

За півтора року БПП втратив 5,2% 

довіри — з 21,8% до 16,6%. Проте 

найбільше падіння продемонстру-

вала партія «Народний фронт»: на 

минулих виборах до ВР політси-

ла мала 22,1% підтримки, нині ж 

її рейтинг становить лишень 2,5% 

(трохи більше, аніж статистична 

похибка вибірки).

Директор Агентства моделю-

вання ситуацій Віталій Бала в ко-

ментарі «ВВ» так пояснив цю зміну 

оцінок: «Свого часу від «Батьків-

щини» пішли Турчинов, Яценюк 

та інші. Тож і частина голосів ви-

борців відійшла разом з ними. Але 

побачивши, що ці хлопці нічого не 

роблять, громадяни повернулися 

до «Батьківщини». 

Крім того, треба враховувати 

достатньо виважену і правильну 

поведінку лідера цієї партії Юлії 

Тимошенко та фракції у парламен-

ті. Я вважаю, що ці два фактори 

можуть пояснити підвищення рей-

тингу політичної сили. 

Щодо падіння підтримки БПП і 

«НФ»... Якщо не виконуються обі-

цянки і не виправдовуються очіку-

вання, то влада втрачає підтримку 

людей. Що, власне, відбувається 

з «Народним фронтом». Люди, які 

його уособлюють, зробили все для 

того, щоб поховати політичні пер-

спективи цієї партії».

Політолог, експерт корпорації 

стратегічного консалтингу «Гарда-

рика» Костянтин Матвієнко в ко-

ментарі «ВВ» своєю чергою пояснив, 

із чим пов’язані політичні симпатії 

українців: «У зростанні рейтингу 

«Батьківщини» немає нічого екстра-

ординарного. Попри те, що фракція 

невелика і налічує лише вісімнад-

цять осіб (дев’ятнадцята Надія 

Савченко. — Прим. авт.), вона нор-

мально працює, депутати викону-

ють свою роботу і займаються тим, 

чим потрібно. Коли вони говорять 

про тарифи, то це не популізм і не 

спроба загравати із населенням. Це 

життєво необхідні речі, від яких за-

лежить багато чого іншого. Українці 

мудрі і все розуміють. 

Падіння рейтингу БПП можна 

пояснити так само: люди бачать 

усе. Провладний блок попризначав 

глав адміністрацій, провів багато 

місцевих депутатів, але соціальної 

роботи ця «контора» не веде. До 

зменшення підтримки призвели 

політичні провали, намагання по-

ставити населення в адміністра-

тивну залежність від влади. Це 

стосується як Порошенко, так і 

Яценюка, в принципі, вони падають 

по одній траєкторії». 

А тепер перейдемо до резуль-

татів соціологічного дослідження, 

яке провів Інститут Горшеніна. За 

його результатами перше місце 

обіймає Об’єднання «Самопоміч» 

із 15,6% підтримки. На другому 

місці розташувалося ВО «Батьків-

щина» — 14%. Далі йдуть: «Опози-

ційний блок» — 12,8%, Радикальна 

партія — 12,5%, Блок Петра Поро-

шенка «Солідарність» — 9,7%,  ВО 

«Свобода» — 8,6%, «УКРОП» — 6,3%, 

«Громадянська позиція» — 6,1%. 

Партія чинного прем’єра Арсенія 

Яценюка, згідно з цим рейтингом, 

набирає лишень 2,9%. 

До речі, українців запитали та-

кож про те, кого б вони підтримали 

на президентських виборах, якби 

такі відбулися найближчої неділі. 

За результатами опитування, пер-

ше місце посів президент Петро 

Порошенко з 17,2% голосів. А на 

другій позиції з невеликим відри-

вом опинилася лідер «Батьківщи-

ни» Юлія Тимошенко з 15,9%. 

Та повернімося до можливих до-

часних виборів у парламент. Нара-

зі нас очікує значне переформату-

вання сил. Адже місце «Народного 

фронту», який фактично повторив 

долю «Нашої України» й майже 

стовідсотково не проходить, за-

ймуть старі-нові політичні партії. 

Водночас рейтинг «Опозиційного 

блоку» (згідно з результатами обох 

досліджень) трохи зріс. І цей факт 

використовують політики, які висту-

пають проти проведення позачер-

гових виборів до ВР. Мовляв, пред-

ставники попередньої влади можуть 

взяти реванш. Але якщо спробувати 

змоделювати конфігурацію майбут-

нього парламенту, то стає очевид-

ним, що колишні «регіонали» нео-

дмінно будуть у меншості. 

«Електорат «Опозиційного бло-

ку» — це ті люди, які голосують 

проти. І їх кількість зростатиме тим 

швидше, чим гіршими будуть ре-

зультати влади. Але в будь-якому 

разі є певна межа. І не треба бо-

ятися якогось там реваншу. Це 

неможливо навіть з точки зору 

кількісних показників, — пояснює 

Віталій Бала. — До речі, колишніх 

«регіоналів» пов’язують із такими 

проектами, як «Наш край», «Від-

родження»… А вони не долають 

п’ятивідсоткового бар’єра».

Своєю чергою Костянтин Мат-

вієнко розповідає, як можуть змі-

нитися настрої у суспільстві: «Про-

висати будуть Радикальна партія 

та «Самопоміч». Головна причина 

— все-таки їх спроби домовитися із 

владою. Бути розумними і красиви-

ми одночасно не вийде. 

Зараз ми бачимо, що по «Бать-

ківщині» відкрили прицільний во-

гонь. Проте навіть за таких умов, 

якщо «Батьківщина» триматиме 

правильну лінію, перспективи у неї 

будуть хорошими». 

Невдовзі ми дізнаємося, чи про-

довжить своє існування Верховна 

Рада восьмого скликання, а разом 

із нею й уряд. Проте не варто роз-

раховувати, що розбита та склеєна 

склянка зможе довго служити. Тож 

все одно проведення дочасного 

волевиявлення — лише питання 

часу. 

До того ж позачергові вибори 

— це шлях до оновлення країни та 

звільнення її від кланово-олігархіч-

ної системи. Про це заявила в ефі-

рі програми «Шустер LIVE» лідер 

«Батьківщини» Юлія Тимошенко. 

«Вибори можуть стати новою 

надією, оновленням, залученням 

до парламенту нових людей. У 

перший парламент після Революції 

Гідності прийшло 30% динамічних 

та сильних особистостей, які пред-

ставляють громадянське суспіль-

ство. А в наступний може прийти 

60%», — наголосила вона. 

Яна ДЖУНГАРОВА

«Батьківщина» зростає, 
БПП падає, «НФ» зникає

gazetavv.com
(044) 359-04-54

«Громадянська позиція»

«УКРОП»

Всеукраїнське об’єднання «Свобода»

Радикальна партія

«Самопоміч»

«Опозиційний блок» 

Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»

Блок Петра Порошенка «Солідарність»
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Політичні репресії 
та інформаційне кілерство 

Юлія Тимошенко 
заявила про 
масштабні 
репресії щодо 
її фракції  після 
виходу з коаліції. 
Також лідер ВО 
«Батьківщина» 
додала, що 
нині даються 
доручення 
фактично на 
знищення 
політичної сили. 

«Після того як «Батьківщина» вийшла з 

коаліції, після того як ми чітко сказали, що 

відбулася олігархічна змова в парламен-

ті, після того як ми проголосували за від-

ставку уряду і дали дуже чіткі й конкретні 

докази його корумпованості, проти нас по-

чалися масштабні репресії», — сказала Тимо-

шенко. 

Вона також заявила, що силовим струк-

турам даються доручення практично на 

знищення політсили, на політичні репресії і 

переслідування її особисто.

«Тому я вважаю, що ця влада йде шля-

хом Януковича. І якщо вона не зупиниться 

і не почне жити й працювати для країни, 

то у неї теж не буде майбутнього. І теж до-

ведеться тікати від народного гніву в який-

небудь Ростов-на-Дону», — констатувала 

політик. 

Політолог, експерт корпорації стратегіч-

ного консалтингу «Гардарика» Костянтин 

Матвієнко відзначає, що по «Батьківщині» 

справді «відкрили вогонь». І це видно по си-

туації у місцевих осередках партії, а також 

в інформаційному просторі.

«Тут треба вистояти, тобто зайняти кру-

гову оборону.  Ми знаємо, що «Батьківщи-

на» — єдина фракція у парламенті, яка не 

розкололася. Тоді як депутати виходили 

звідусіль — з БПП, Радикальної партії, «Са-

мопомочі». «Батьківщина» ж тримається й 

дійсно представляє собою команду. Тож 

треба просто вистояти. Але не забувати, що 

битимуть звідусіль. Хоча й потенціал тих, 

хто б’є, не безкінечний», — коментує полі-

толог. 

Останнім часом доволі агресивні напа-

ди на «Батьківщину» можна  спостерігати в 

інформаційному просторі. Це й не дивно з 

огляду на виборчий потенціал та рейтинги 

цієї політичної сили. 

Так, політолог Олексій Шевченко на сво-

їй сторінці у соцмережі «Фейсбук» написав: 

«Хочу трохи поміркувати про сам феномен 

«інформаційного кілерства», улюбленим 

і привілейованим об’єктом якого завжди 

була Юлія Тимошенко. Якими банальними 

не були б ці міркування, не можу не відзна-

чити, що такого роду кілерство відрізняєть-

ся від найжорсткішої критичної аналітики 

простим фактом підгонки матеріалу під 

пропагандистське завдання, коли не врахо-

вуються закони логіки і звично ігноруються 

елементарні закони моралі.

Я доволі довго жив при совдепії і дуже до-

бре пам’ятаю, як розгорталися такого роду 

кампанії (наприклад, проти Сахарова і Со-

лженіцина): обурена громадськість таврува-

ла зрадників Батьківщини, звинувачуючи їх 

у найтяжчих злочинах. Певна річ, ці процеси 

були лише слабким відлунням сталінських 

репресій, однак суть одна: участь у публіч-

ній кампанії була рівнозначна з доносами, 

а кругова порука учасників інформаційного 

вбивства означала солідарність донощиків 

як людей певного типу, які вважають себе 

ледь не рятівниками людства». 

Микола БИКОВ

Питання проведення 
дочасних виборів до 

Верховної Ради стає все 
актуальнішим. Після 

ганебного провального 
голосування за відставку 
уряду та розвалу коаліції 

ввімкнувся умовний 
таймер. Чи вдасться владі 

склеїти розбиту склянку, 
ми побачимо вже зовсім 

скоро. Однак чим далі, 
тим більш зрозуміло, що 

без перезавантаження 
неможливо рухатися вперед.  
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Будемо добиватися затвердження 
стратегії розвитку фермерства

Під час 26-го з’їзду Асоціації фермерів та приватних 
землевласників України (АФЗУ), який відбувся 

24 лютого у Києві, лідер партії «Батьківщина» 
Юлія Тимошенко закликала розробити стратегічний 

план розвитку фермерства. Ця концепція має 
вивести сільгоспвиробників із кризи, в якій вони 

опинилися внаслідок згубної діяльності уряду. Зокрема, 
необхідно внести зміни до системи оподаткування 

аграріїв та встановити для них єдиний податок 
на землю. Надважливо запобігти розпродажу 

українських земель олігархам та створити умови, 
за яких викупити ділянку зможе кожен фермер. 

Учасники заходу відкрито за-

явили про надскладні умови, в 

яких нині доводиться працюва-

ти 40 тисячам зареєстрованих в 

Україні фермерських господарств. 

Підприємці, зокрема, зауважили, 

що їхній бізнес поставлений на 

межу виживання через відсутність 

державницької політики підтримки, 

належного законодавчого регулю-

вання  та головне — посилення по-

даткового тиску. 

Так, голова Черкаського АФЗ 

Віктор Гончаренко акцентує: голо-

сування за закон про зміни до По-

даткового кодексу продемонстру-

вало, що олігархічна влада всіляко 

підтримує розвиток агрохолдингів, 

які нищать фермерські господар-

ства, приватні сільськогосподар-

ські підприємства, загалом села і, 

зрештою, всю Україну. 

«Ми розуміємо, що в країні війна, 

важка економічна ситуація, що 

треба піднімати податки. Але чому 

останнє забрали в нас, дрібних гос-

подарників, і ці кошти не спрямува-

ли до державної скарбниці, а від-

дали «жирним котам»? Вся справа 

в корупції можновладців. Фермери 

готові працювати на користь дер-

жави і на благо нашого народу, 

але не на олігархів», — каже Віктор 

Гончаренко.

«За останні 25 років ніхто так 

не залазив до кишені фермера, як 

цей уряд, — додає голова асоціації 

фермерських господарств Кре-

менчуцького району на Полтавщи-

ні Надія Кривоніс. — А згадаймо, 

наскільки цього року збільшився 

фіксований податок і орендна пла-

та. Нас просто хочуть задушити». 

Політика Кабміну фактично при-

зводить до знищення фермерства 

та передачі української землі в 

руки олігархів, акцентує лідер пар-

тії «Батьківщина» Юлія Тимошенко. 

«Наша земля була, є і завжди буде 

мрією багатьох найпотужніших 

корпорацій світу й України. Фер-

мерство стоїть на заваді високо-

посадовцям, які прагнуть володіти 

сотнями тисяч гектарів землі. Це 

не випадковість, що саме з вас, а 

не з великих агрохолдингів зні-

мають останні пільги, зокрема по 

ПДВ. З вами борються, щоб ви 

залишили цю землю. Адже на неї 

швидко знайдуться господарі, од-

нак це вже будете не ви». 

Тим часом аграрії пам’ятають, 

що навіть за часів кризи 2009 року 

Кабінет міністрів на чолі з Юлією 

Тимошенко не скорочував пільги, 

а, навпаки, намагався надати селя-

нам різнобічну підтримку. Зокрема, 

сільгоспвиробникам через держав-

ний фонд підтримки фермерських 

господарств щороку виділялося до 

250 млн грн. допомоги. 

«Кошти давали на закупівлю 

міндобрив, розвиток тваринни-

цтва, — пригадує голова Чернігів-

ської АФЗ Іван Якуб. — Навіть була 

запроваджена компенсація для 

усунення наслідків несприятли-

вих природно-кліматичних умов, 

зокрема засухи. Досі працюють 

молоковози, які ми отримали за 

прем’єрства Юлії Тимошенко. До 

того ж підготовка законодавчих 

актів, що стосувалися фермер-

ства, відбувалася після консульта-

цій із нами, тому урядові ініціативи 

цілковито збігалися з вимогами 

простих людей. А зараз, на жаль, 

нічого не робиться задля нашого 

розвитку».  

«За часів прем’єрства Юлії Во-

лодимирівни міліції та податковій 

заборонили побори у фермерських 

господарствах, — додає віце-пре-

зидент АФЗУ Микола Стрижак. — 

Нам дали волю, і люди досі про це 

пам’ятають».

Тож нині головним завданням 

для аграріїв та «Батьківщини» є 

змусити уряд і парламент кар-

динально змінити ситуацію. Для 

цього, акцентує Юлія Тимошенко, 

необхідно розробити стратегічний 

план розвитку фермерства і зму-

сити уряд та парламент його за-

твердити. «Причому фракція «Бать-

ківщина» не увійде до коаліції і не 

голосуватиме за жодну кандидату-

ру прем’єра, поки не будуть втіле-

ні в життя ці вимоги», — відзначає 

голова партії.

Вона закликала фермерів до-

лучитися до роботи над пакетом 

законопроектів, які фракція «Бать-

ківщина» готова провести через 

аграрний комітет ВР та внести на 

розгляд парламенту. Насамперед, 

підкреслює Юлія Тимошенко, по-

трібно відійти від хаосу з оподатку-

ванням і домогтися запроваджен-

ня для фермерських господарств 

єдиного податку на землю. 

«Треба працювати над ухвален-

ням законів, які скасовують зміни 

до податкової системи стосовно 

фермерів. Це мають бути фунда-

ментальні закони про підтримку 

обслуговуючих кооперативів. Там 

взагалі не може бути податків. Коли 

я очолювала уряд, такі законопро-

екти починали розроблятися і ухва-

люватися. Треба внести відповідні 

зміни до державного бюджету. І це 

ми також будемо ставити як умову 

для підтримки нового уряду».

По-друге, необхідно сформува-

ти концепцію поводження з влас-

ністю на землю.

«Їхній план дуже простий: зне-

кровити вас фінансово, забрати у 

вас все і зробити діяльність збит-

ковою, а потім ввести продаж зем-

лі на відкритих аукціонах. Як наші 

фермери, за повної відсутності 

грошей, зможуть конкурувати із 

світовими корпораціями, які при-

йдуть в Україну, аби купити най-

дорожче, що у нас залишилося? 

У них — трильйони, а у вас іноді 

гривні немає в кишені», — відзначає 

Тимошенко. 

Так, Україна має унікальний 

земельний ресурс, проте експорт 

продуктів харчування становить 

лише 9–11 млрд євро, тоді як у 

Голландії, розмір якої не пере-

вищує площі двох наших облас-

тей, цей показник сягає 82 млрд 

євро.  

«У кожній державі, що успіш-

но розвивається, нові села, наче 

бруньки, розростаються довкола 

великих поселень, які годують кра-

їну. А в Україні натомість відбува-

ється урбанізація, тобто згортаєть-

ся життя села. Це випадковість? Ні, 

це політика, яка позбавляє роботи 

тих людей, які хочуть жити і пра-

цювати на землі.  Але майбутнє 

нашої держави — за фермерством, 

за створенням великих фермер-

ських господарств», — каже голова 

«Батьківщини».

Тимошенко також зазначила, що 

в країні має бути розроблена спе-

ціальна програма, згідно з якою 

фермерське господарство може 

викупити землю, якщо того бажа-

ють пайовики. А держава мусить 

надати пільговий довгостроковий 

кредит із мінімальними відсотками 

на викуп землі.

«Треба винести питання прода-

жу сільськогосподарської землі на 

всеукраїнський референдум. Впев-

нена, що 90%, а то й 99% українців 

будуть проти. Адже, не дай Боже, 

ця земля дістанеться  монополіям 

— світовим чи українським. Це озна-

чатиме, що ми з вами недоотри-

маємо десятки мільйонів робочих 

місць», — додає голова партії.

Також, перш ніж голосувати за 

новий уряд, потрібно зібрати вели-

кий форум фермерів усієї країни, 

щоб затвердити пакет вимог до 

Кабміну. 
«Урядовці мусять побачити, що 

люди, які щодня прокидаються о 5-й 

ранку, будують продовольчу безпе-

ку країни, ніколи не підтримають тих, 

хто не підтримає їх. Сьогодні як ніко-

ли нам треба боротися за майбутнє», 

— закликала Юлія Тимошенко.

Валентин ВИГОВСЬКИЙ
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(Закінчення. Початок на стор. 1)

Як можна побачити з табли-

ці, впродовж року ціни на основні 

продукти зросли від 17% до 160%. 

Найбільше подорожчали картопля 

(удвічі) та інші овочі (в 2,6 раза). 

Але якщо уважно подивитися на 

дані щодо інфляції, то там зна-

йдуться інші цифри, хоча подекуди 

не менш вражаючі. Яйця, напри-

клад, за рік подорожчали на 59,4%, 

овочі — 66,7%, молоко — 24,7%, 

м’ясо та м’ясопродукти — 22,5%.

Загалом інфляція за січень є не-

значною — 0,9%. Хоча намітилися 

рекордсмени: фрукти (+9,6%), ово-

чі (+9,1%), молоко (+2,9%), масло 

тваринне (+2,7%), водопостачання 

(+12,1%), каналізація та водовід-

ведення (+3,5%), дошкільна освіта 

(+8,4%).

У лютому ситуація на продо-

вольчому ринку змінилася. Через 

обопільне торговельне ембарго то-

варообіг із Росією знизився, а через 

двостороннє блокування руху ван-

тажного транспорту значна части-

на продуктів харчування, що мали 

б продатися у РФ, повернулася до 

України. Це спричинило тимчасове 

падіння цін на окремі види продук-

тів на нашому внутрішньому ринку. 

До цього додалася і заборона Ізра-

їлю на імпорт українських яєць. У 

підсумку в українському роздробі 

суттєво подешевшали яйця, м’ясо і 

птиця, сало, цукор, рис і деякі види 

круп. Трохи нижчими стали ціни на 

цибулю і овочі. 

Але це ще не все. Намагаючись 

компенсувати втрати на росій-

ському ринку, вітчизняні виробни-

ки збільшили свою активність на 

ринку ЄС і наразилися на велику 

неприємність: замалі квоти на без-

митну торгівлю — це не лише мож-

ливість продати незначні обсяги 

продукції, не сплачуючи мита, але 

й бар’єр на шляху будь-якого про-

дажу через перенасиченість ринку 

ЄС продовольчими товарами. 

Так, станом на середину люто-

го квоти на імпорт в ЄС кукурудзи 

(400 тис. тонн), курячого філе (16 

тис. тонн), виноградного і яблуч-

ного соків (10 тис. тонн), меду на-

турального (5 тис. тонн) були ви-

черпані. Майже повністю закрито 

квоти на ячмінь (вичерпано на 90%, 

поставлено 225 тис. тонн із 250 тис. 

тонн), ячмінну крупу і борошно (на 

63%, 3,9 тис. тонн із 7 тис. тонн), 

цукор (на 62%, 12,4 тис. тонн із 

20,07 тис. тонн), пшеницю (на 55%, 

519 тис. тонн із 950 тис. тонн), овес 

(на 45%, 1,8 тис. тонн із 4 тис. тонн), 

оброблені томати (на 44%, 4,4 тис. 

тонн із 10 тис. тонн). Близькі до за-

повнення і квоти на інші види про-

дуктів. 

Через санкції проти Росії єв-

ропейські виробники м’яса птиці 

змушені шукати інші ринки збуту, 

зокрема опановувати український. 

Тому європейська курятина ста-

новить конкуренцію вітчизняній і 

якщо й не призводить до суттєвого 

падіння цін (бо девальвація грив-

ні заважає), то неабияк стримує 

їх зростання. Така сама картина 

спостерігається і щодо імпортних 

фруктів, вони теж подешевшали.

Тож, незважаючи на дуже іс-

тотну девальвацію національної 

валюти за останній місяць (близь-

ко 15%), ціни на «борщовий набір» 

знизилися. Але таке становище 

буде тимчасовим, бо вже за кілька 

тижнів розпочнеться активна фаза 

посівної, а отже, зростання цін на 

пальне, пально-мастильні матері-

али, посівний матеріал, добрива 

тощо. Все це у великих партіях за-

куповується за кордоном. 

Та й продавши надлишки про-

дукції, що з’явилися через ембарго 

та блокади, виробники просто ско-

ротять обсяги випуску, аби знизити 

витрати і повернутися до звичних 

прибутків. Тож у березні продукти 

знову подорожчають, а гривня впа-

де ще нижче.

Зростання цін на продукти, яке 

відбудеться найближчим часом, а 

також підвищення тарифів на елек-

троенергію з 1 березня, на газ і по-

слуги теплопостачання — з 1 квітня 

призведе до ще більшого зубожін-

ня населення. 
Упродовж наступних місяців до 

майже 6 млн домогосподарств, ко-

трі вже оформили житлові субсидії, 

долучаться ще щонайменше кілька-

сот тисяч, а до кінця року їх загальна 

кількість може становити 8–9 млн.  

Водночас підвищення соціаль-

них стандартів не відбудеться. Від-

повідно заробітні плати, пенсії та 

соціальні виплати залишатимуться 

на рівні початку року. В такий спо-

сіб уряд абсолютно свідомо зни-

жує якість життя громадян України, 

розповідаючи казки про «необхід-

ність збалансувати бюджет». 

Виконавчий директор міжна-

родного Фонду Блейзера, еко-

номіст Олег Устенко розрахував, 

опираючись на показники мину-

лого року, що якщо наша економі-

ка зростатиме щорічно на 7%, то 

Україна наздожене Румунію за рів-

нем ВВП на душу населення десь 

у 2035 році. Тобто майже через 

20 років дорівняється до найбід-

нішої країни Європи за рейтингом 

2015 року. І це лише в тому випад-

ку, коли десь знайдуться кошти, 

якими Україна повинна розрахо-

вуватися із кредиторами через 

«реструктуризацію держборгу за 

рецептами Яресько». 
Нагадаю, що до 2040 року ми 

повинні сплачувати на користь 

кредиторів по 40% з кожного відсо-

тка зростання ВВП, якщо його за-

гальний рівень перевищить 4%. 

Такі дії Кабміну є логічними й 

зрозумілими, якщо відійти від соці-

ально-економічного дискурсу і зо-

середитися на політекономічному. 

Рушієм політичних змін є середній 

клас. Подальше зубожіння та змен-

шення чисельності представників 

середнього класу консервує полі-

тичний режим. 

Але… подальша економія на со-

ціальних видатках та на видатках 

розвитку кидає громадян у злидні. 

А серед злиднів не буває патріотів. 

Люди, які повністю залежні від дер-

жави, її не захищатимуть. Їм байду-

же, хто саме забезпечуватиме їх 

пайкою хліба та мискою борщу. І 

продовження такої політики уряду 

створює реальну загрозу для існу-

вання держави.

Юрій ГАВРИЛЕЧКО
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ОБЩЕСТВООБЩЕСТВО

УПРОДОВЖ РОКУ ЦІНИ НА ОСНОВНІ 
ПРОДУКТИ ЗРОСЛИ НА 17–160%. 
ЯЙЦЯ ПОДОРОЖЧАЛИ НА 59,4%, 
ОВОЧІ — 66,7%, МОЛОКО — 24,7%, 
М’ЯСО ТА М’ЯСОПРОДУКТИ — 22,5% 

ПАДІННЯ 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 
ВИРОБНИЦТВА У СІЧНІ 2016 РОКУ 
ПОРІВНЯНО З ВІДПОВІДНИМ 
ПЕРІОДОМ 2015-ГО СТАНОВИЛО 2,5%

ЗАГАЛЬНА ІНФЛЯЦІЯ ЗА СІЧЕНЬ 
Є НЕЗНАЧНОЮ — 0,9%. ХОЧА НАМІТИЛИСЯ 
РЕКОРДСМЕНИ: ФРУКТИ (+9,6%), ОВОЧІ 
(+9,1%), МОЛОКО (+2,9%), МАСЛО ТВАРИННЕ 
(+2,7%), ВОДОПОСТАЧАННЯ (+12,1%), 
КАНАЛІЗАЦІЯ ТА ВОДОВІДВЕДЕННЯ 
(+3,5%), ДОШКІЛЬНА ОСВІТА (+8,4%)

У БЕРЕЗНІ 
ПРОДУКТИ ЗНОВУ 
ПОДОРОЖЧАЮТЬ, 
А ГРИВНЯ ВПАДЕ 
ЩЕ НИЖЧЕ

С Е РЕ Д НІ  Ц ІНИ  РЕ А ЛІ З А Ц ІЇ  ПР О Д У К Ц ІЇ  С І ЛЬ С ЬКО Г О  Г О С П О Д А Р С Т В А  БЕ З  П Д В, Д О ТА Ц ІЙ,  Т РА Н С П О Р Т НИ Х , 
Е КС ПЕ Д ИЦ ІЙНИ Х  ТА  Н А К Л А Д НИ Х  ВИ Т РАТ  (С І ЛЬ С ЬКО Г О С П О Д А Р С ЬК І  ПІ Д ПРИ Є МС Т В А , Г РН  З А  Т )

Зернові 
та зернобобові 

культури
Олійні культури Цукрові буряки Картопля

Овочі

Плоди та ягоди
Худоба та 

птиця 
(у живій вазі)

Молоко 
та молочні 
продукти

Яйця,
за тис. шт.усього

у т.ч. овочі за-
критого ґрунту

Січень 2015 2615,7 6113,0 492,6 1704,8 3158,4 36541,2 5430,2 17913,2 4050,6 1070,8

Січень 2016 3278,7 8092,7 3453,6 8202,5 44459,9 7191,2 21019,8 5256,9 1388,8

Різниця в грн 663 1979,7 1748,8 5044,1 7918,7 1761 3106,6 1206,3 318

Різниця у % 25,35 32,39 103 159,7 21,67 32,43 17,34 29,78 29,70

gazetavv.com
(044) 359-04-54
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Зарплатне беззаконня
Чинний уряд робить жебраками не лише пенсіонерів, а 
й працюючих українців. Адже на тлі скаженого падіння 
гривні та зростання цін чиновники фактично зняли із себе 
відповідальність за підвищення зарплат для громадян.

За минулий рік, як звітує Держ-

стат, інфляція склала 48,7%. 

«Щоб зберегти купівельну 

спроможність населення, заро-

бітні плати в країні потрібно було 

підвищити на рівень, аналогічний 

падінню національної валюти», — 

каже «ВВ» кандидат економiчних 

наук, старший науковий спiв-

робiтник Iнституту демографiї 

та соцiальних дослiджень НАНУ 

Лiдiя Ткаченко.
Проте прем’єр про індексацію 

зарплат чомусь мовчить, нато-

мість обіцяє лише чергове підви-

щення мінімалки, видаючи бажане 

за дійсне. Так, з 1 січня Верховна 

Рада встановила мінімальну зар-

плату на рівні 1378 грн. 

Чиновники торік доповнили 

Закон «Про iндексацiю грошо-

вих доходiв населення» нормою, 

яка передбачає, що підвищення 

зарплатні здiйснюється у межах 

фiнансових ресурсiв бюджетiв усiх 

рiвнiв. 

«Тобто якщо у фондi оплати 

працi певного пiдприємства бра-

кує коштiв на індексацію, її мають 

право просто не проводити», — від-

значає Лiдiя Ткаченко. 
Підклало дров до багаття ще й 

те, що минулого року, згідно з по-

становою Кабміну, критичне зна-

чення інфляції, після якого мусить 

відбуватися збільшення заробітної 

плати для працівників бюджет-

ної сфери, було підвищене з 1% 

до 3%. 

Згідно з даними Держстату, 

реальна зарплатня за 2015 рік 

зменшилася на 10%, у 2014-му — 

на 6,5%.  Нагадаємо, що у 2012 та 

2013 роках цей показник, навпаки, 

демонстрував зростання — 14,4% і 

8% відповідно.  

Водночас у номінальному вира-

женні зарплати минулого року під-

вищувалися, хоча зрозуміло, що 

такий перебіг зовсім не перекри-

вав інфляції і відставав від темпів 

2008–2012 років. 
Так, Держстат демонструє се-

редні показники «білої» зарплатні 

по всіх підприємствах державного 

і бізнес-сектору з кількістю праців-

ників понад 10 осіб. Згідно з цими 

даними, можна констатувати, що 

найменше постраждали від кризи 

та продовжують отримувати найви-

щий дохід співробітники фінансово-

го сектору (банків, страхових ком-

паній). Станом на січень минулого 

року середня зарплата у цій сфері 

зафіксована у розмірі 7192 грн, на 

грудень — 9900 грн. У сфері інфор-

маційних технологій ці цифри скла-

ли відповідно 5932 і 7973 грн.

До речі, згідно з даними міжна-

родного кадрового порталу Head-

Hunter, у великих містах Західної 

України зарплати програмістів на 

порядок вищі, ніж у столиці. Пояс-

нюють це тим, що в цей регіон охо-

чіше заходять іноземні компанії.

У трійці лідерів за зростанням 

номінальних доходів — співробіт-

ники торгівлі, де в Україні тради-

ційно висока зайнятість. Торік у 

січні вони в середньому отримува-

ли 3776 грн, у грудні — 5823 грн. 

«Це можна пояснити тим, що 

торгівля є тією сферою, котра 

одна з перших отримує дивіденди 

від стрибків цін», — коментує Лідія 

Ткаченко. 
Відомо, що вітчизняна промис-

ловість найбільше постраждала від

 кризи. І це демонструють номіналь-

ні показники зростання доходів: 

4034 грн у січні минулого року та 

5766 грн — у грудні. У сфері охорони 

здоров’я вони також є невтішними — 

2346 грн і 4076 грн відповідно. 

Майже аналогічні дані по галузі 

будівництва: 2719 грн і 4487 грн 

відповідно в січні та грудні 2015 

року. 

«Тобто поряд з високою травма-

тичністю професії, бути зайнятим 

на будівельно-ремонтних роботах 

нині стало невигідно», — констатує 

Ткаченко. 

Традиційно в Україні найнижчі 

зарплати у сільському господар-

стві: торік динаміка становила 

2482 грн (січень) і 3813 грн (гру-

день).

Низькі заробітні плати в готель-

но-ресторанній галузі: 2401 грн у 

січні та 3260 грн — у грудні мину-

лого року. 

«Але це не показовий бізнес у 

силу своєї специфіки: всім відо-

мо, що тут має місце особиста ви-

нагорода — чайові», — каже Лідія 

Ткаченко.

HeadHunter констатує, що торік 

бізнес-сектор переважно втриму-

вав зарплатню на докризовому 

рівні. Так, доходи збільшилися 

заледве в третини «білих комір-

ців». При цьому підвищення опла-

ти було пов’язане з переходом на 

іншу посаду або з розширенням 

функціональних обов’язків. 

Окрім того, роботодавці стали 

частіше встановлювати залеж-

ність рівня доходів працівників від 

показників ефективності. При цьо-

му невдоволення малою зарплат-

нею стало головною причиною для 

звільнення та пошуку нової роботи 

для більшості українців. 

Вікторія ЧАЙКА

Обіцяти не означає Обіцяти не означає 
виплатитивиплатити

Кабмін знову вирішив формувати бюджетні показники за 
рахунок маневрування із соціальними виплатами 

та їх урізання. Так, цього разу чиновники починають 
відсіювати «зайвих» з-поміж отримувачів субсидій. 

З одного боку, можна сказати, що боротьба із шахрайством 
серед тих, хто отримує допомогу від держави, є гідною 

справою. Однак у нас, як завжди, не все так просто.

«У 2016 році соціальну сферу очі-

кує досить серйозний аудит усіх ви-

плат, який підвищить ефективність 

соціальних програм в Україні», — за-

явив наприкінці грудня 2015 року 

міністр соціальної політики України 

Павло Розенко. 

В унісон із ним плани Мінфіну 

озвучила Наталя Яресько: «Мініс-

терство фінансів буде проводити 

перевірку права на отримання со-

ціальної допомоги для виявлення 

«мертвих душ» та невідповідності 

критеріям отримання такої допомо-

ги. Усунення виявлених зловживань 

дозволить нормалізувати систему 

соціального захисту населення і 

водночас зменшити витрати з держ-

бюджету на 5 млрд грн».
Очевидно, що головною метою 

такого кроку є економія бюджетних 

коштів. Адже якщо торік було випла-

чено 18 млрд грн житлових субсидій, 

що становить 3,1% держбюджету, то в 

2016 році на ці цілі закладено 35 млрд 

грн, а це вже 5% бюджету. І кількість 

домогосподарств, відповідно, може 

зрости з 5,5 млн до 6,5 млн. Пов’язано 

це з черговим підвищенням тарифів 

на «комуналку»: впродовж року на 

50% має зрости ціна на електроенер-

гію (з 1 березня та 1 вересня), суттєво 

подорожчає природний газ для побу-

тових потреб. Відтак владі доведеть-

ся збільшити й розмір компенсацій із 

державного бюджету. 
«Перегляд тарифів відповідно до 

динаміки курсу гривні та вартос-

ті газу на міжнародних ринках — 

обов’язок України перед МВФ. Так, 

ціна газу на міжнародних ринках 

падає. Але так само обвалюється 

гривня, тому газ для українців не 

подешевшає», — коментує експерт 

«Публічного аудиту» Андрій Вігірін-

ський. 
Наразі відомо, що у зв’язку з 

нещодавно внесеними змінами до 

Закону «Про банки та банківську ді-

яльність» Мінфін наділили правом 

доступу до інформації, яка стано-

вить банківську таємницю, стосов-

но всіх отримувачів субсидії. Зокре-

ма, як зазначає Андрій Вігірінський, 

щодо поточних рахунків людини, 

відсотків по депозитах та виплат по 

кредитах.

«При проведенні верифікації 

контролюючий орган отримає до-

ступ до вашої банківської карти. Це 

дозволить з’ясувати, чи сума опера-

цій по поточному рахунку не пере-

вищує доходів, обнародуваних у де-

кларації. Перевіряючі уточнятимуть, 

які ви укладали кредитні договори. 

У такий спосіб можна буде вийти на 

доходи не лише отримувача субсидії, 

а й людей, які проживають разом із 

ним, чиї офіційні прибутки теж стали 

підставою для державної допомоги. 

Це може послужити причиною для 

скасування дотації та нарахування 

подвійного штрафу від суми раніше 

отриманих відшкодувань». 
Експерт «Публічного аудиту» 

Максим Гольдарб зазначає, що від-

тепер наберуть чинності зміни до 

постанови Кабміну щодо порядку 

надання субсидій. Згідно з ними, 

претендент на субсидію, який має 

додаткові джерела для існування, 

не зазначені в декларації про дохо-

ди та майно, не має права претен-

дувати на отримання  допомоги від 

держави. 

«Тобто вчитель, лікар, охоронець 

чи рядовий держслужбовець із зар-

платою у 2000 грн не отримає суб-

сидії, якщо за накопичені кошти ро-

битиме у квартирі ремонт, вартість 

якого перевищує 50 тис. грн. Моло-

да сім’я, що проживає у кредитній 

або орендованій квартирі, не отри-

має субсидії, якщо наважилася при-

дбати собі якийсь товар на суму від 

50 тис. грн», — пояснює Гольдарб. 

Водночас Андрій Вігірінський за-

значає, що Мінфін зволікає із роз-

робкою критеріїв щодо перевірки 

отримувачів субсидій, додаючи, що 

державному апарату нині це не під 

силу: «Адже перевірятимуть не тіль-

ки тих, кому призначена допомога, 

а й людей, які вписані в декларацію. 

Очевидно, що на це не вистачить 

року, і ця практика пошириться і на 

наступні». 

Поки невідомо, за яким алго-

ритмом відбуватиметься перевірка 

субсидіантів. Можна пригадати не-

вдалу практику, до якої вдався уряд 

на початку 2015 року. Тоді органи 

соцзахисту мали звіряти, чи відпо-

відають подані громадянами відо-

мості реальним доходам. Згодом 

від такої схеми довелося відмовити-

ся, бо ситуація затягувалася і заго-

стрювалася, зокрема, через суттєву 

інфляцію та девальвацію гривні за 

результатами першого кварталу, а 

отже, збільшення кількості заявок 

на отримання субсидій. 

«Якщо людей зараз масово по-

збавлять допомоги від держави 

— будуть неплатежі, борги і збитко-

вість усіх монополістів», — зазначає 

Вігірінський.

У будь-якому разі, такими діями 

уряд дає зрозуміти, що формує бюд-

жетні показники за рахунок манев-

рування із соціальними виплатами 

та їх урізання. У такий спосіб торік 

уряду вдалося досягти дефіциту на 

рівні 3,7% ВВП, необхідних для ви-

конання вимог МВФ. 

Тим часом голова Всеукраїнської 

асоціації з питань енергозбережен-

ня Роман Співак нагадує, що систе-

ма субсидій в Україні має бути змі-

неною, а пріоритетом повинно стати 

енергозбереження. 
«Зараз люди дозволяють собі від-

кривати вікна й двері, щоб використа-

ти норму по субсидії. Це — бездумне 

спалювання газу. Допомога має бути 

монетарною, як у Польщі, наприклад. 

Мають бути такі мотиви, щоб люди 

економили. Із лічильником людина 

стає мислячою, адже починає раху-

вати, скільки газу використала». 

Кіра ВИНОГРАДОВА
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ЯКЩО ЛЮДЕЙ ЗАРАЗ МАСОВО 
ПОЗБАВЛЯТЬ ДОПОМОГИ 
ВІД ДЕРЖАВИ — 
БУДУТЬ НЕПЛАТЕЖІ, БОРГИ 
І ЗБИТКОВІСТЬ УСІХ МОНОПОЛІСТІВ

ТОРІК БУЛО ВИПЛАЧЕНО 
18 МЛРД ГРН ЖИТЛОВИХ 
СУБСИДІЙ, ЩО СТАНОВИТЬ 3,1% 
ДЕРЖБЮДЖЕТУ. В 2016 РОЦІ 
НА ЦІ ЦІЛІ ЗАКЛАДЕНО 35 МЛРД 
ГРН, А ЦЕ ВЖЕ 5% БЮДЖЕТУ

gazetavv.com
(044) 359-04-54
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МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ
«Мы либо воюем, 

либо торгуем»

Олег ПЕНДЗИН,
исполнительный 
директор Экономического 
дискуссионного клуба:

 «Решение относительно 

торговли и блокирования 

российского бизнеса не может приниматься 

на уровне группы патриотов. Это межгосу-

дарственное решение, которое должно ут-

верждаться Верховной Радой и только после 

этого вступать в силу. Более того, подобным 

мерам должны предшествовать консульта-

ции с нашими европейскими партнерами, 

ведь Украина экономически довольно тесно 

связана с окружающим миром. 

То есть мы не сможем поддерживать эко-

номическую деятельность внутри страны без 

понимания наших поступков европейскими 

партнерами. Их же отношение к транзитной 

блокаде выразил глава представительства 

ЕС в Украине Ян Томбинский, указав, что 

Украина, являясь членом ВТО и транзитным 

государством, не должна подвергать сомне-

нию свои обязательства. 

Общий объем транзитных перевозок 

Украины в 2014 году составил 106 млн т гру-

зов, из них автомобильных — лишь 5,5 млн т. 

Основная доля нашего транзита — порядка 

67%, или около 70 млн т — приходится на 

перегонку российского газа украинской си-

стемой трубопроводов. Здесь позиции евро-

пейцев еще жестче, потому что они должны 

иметь гарантии поставок энергоносителей, 

особенно в зимний период. 

Если в очередной раз начнется блокирова-

ние, у государства будет дилемма: либо обе-

спечивать взятые на себя транзитные обя-

зательства, чем провоцировать серьезные 

конфликты внутри страны, либо молчаливо 

поощрять этот процесс, тем самым всту-

пая в противоречие с европейскими парт-

нерами. Ведь именно они оплатили очень 

много товаров, следующих через Украину на 

фурах. Соответственно, блокируя транзит, 

мы здорово бьем по карманам европейцев. 

И это тоже проблема. Но мы либо воюем, 

либо торгуем. Одновременно делать и то, и 

другое — сложно». 

«Попытки блокады транзита 
российских грузовиков 

вызовут зеркальные 
действия со стороны 

правительства РФ»
Александр КАВА, 
председатель Центра 
политического и 
экономического анализа:

 «Если возобновятся ка-

кие-либо попытки блокады 

транзита российских грузовиков через тер-

риторию Украины, это однозначно вызовет 

моментальные зеркальные действия со сто-

роны правительства РФ. Учитывая то, что 

площади наших государств  значительно 

разнятся между собой, объехать нашу стра-

ну российским перевозчикам будет гораздо 

проще, нежели украинским — территорию 

России.

В бизнесе международных перевозок 

грузовым транспортом у нас задействова-

но около 50 тысяч человек. Любые пробле-

мы, возникающие в этом сегменте, чреваты 

тем, что эти люди и их семьи остаются без 

средств к существованию. И это довольно 

непростая проблема, которую потом придет-

ся решать правительству».

Транзитная блокада, которая 
официально остановлена 
с 25 февраля, возобновляется. 
Активисты из Закарпатской области 
недовольны тем, что грузовой 
транспорт из России через 
Украину сейчас передвигается 
беспрепятственно. Они намерены 
заставить Кабмин пересмотреть 
свое решение относительно 
свободного транзита. Чем чревата 
блокада фур, разбирались «ВВ».

ОБМЕН «ЛЮБЕЗНОСТЯМИ»

Россия, которая в течение нескольких лет 

вела с Украиной торговые войны, решила пойти 

еще дальше, введя с 1 по 15 января 2016 года 

односторонние ограничительные меры в отно-

шении украинских грузов, что фактически при-

вело к запрету транзита наших товаров на Кав-

каз, в Центральную Азию, Китай и Монголию. 

По словам торгпреда Украины Натальи Ми-

кольской, действия РФ привели к сокращению 

объема экспорта в этом направлении на 60–

80% в январе 2016-го по сравнению с анало-

гичным периодом прошлого года. На заседании 

генерального совета Всемирной торговой орга-

низации (ВТО) Микольская указала, что в пери-

од с 1 по 15 января на границе между Украиной 

и РФ российские таможенники отказывали в 

растаможке грузов из Молдовы, Венгрии, Тур-

ции и Италии. 

Как напомнила торгпред, решение прези-

дента и правительства РФ от 1 января 2016 

года предполагает, что весь транзит грузов ав-

томобильным и железнодорожным транспор-

том из Украины в Казахстан может проходить 

только через два пропускных пункта, которые 

находятся на границе России и Беларуси. При-

чем один пункт предназначен исключительно 

для железнодорожных перевозок, а другой — 

только для автомобильного сообщения. (Для 

сравнения: в Украине предусмотрено 25 про-

пускных пунктов.)

Но и этого «братьям» показалось мало: для 

всего международного транзита из Украины в 

Казахстан они придумывали особые требования. 

Мало того что наших перевозчиков обязали пере-

двигаться колоннами по 10 грузовиков лишь два 

дня в неделю… в сопровождении полиции, так 

фуры еще должны быть опломбированы спец-

средствами «идентификации», которые имеют 

связь со спутниковой системой GLONASS. Так-

же Россия поставила перед водителями допол-

нительные регистрационные условия.   

В середине января на российско-украин-

ском погранпункте Троебортное—Бачевск на 

неделю застряли сотни фур, которые везли в 

Молдову товары из РФ. Украинские власти от-

крестились от блокирования колонны, а причи-

ну задержек российских грузовиков объяснили 

исключительно техническими причинами: мол, 

стороны не смогли договориться по поводу ко-

личества транзита, которое утверждается на 

заседании смешанной украинско-российской 

комиссии. После этого транзитные баталии 

ненадолго поутихли — Украина и РФ договори-

лись о временных квотах на перевозки. 

Очередное обострение возникло после того 

как с 1 февраля было прекращено грузовое со-

общение между Польшей и РФ из-за отсутствия 

договоренностей теперь уже между этими дву-

мя странами об объеме транзита. Поэтому те 

российские фуры, которые ранее двигались в 

Евросоюз через Беларусь и Польшу, ринулись 

в Украину. 

Начиная с 11 февраля в десяти областях 

Украины общественные активисты заблокиро-

вали выезд из страны грузовиков с российски-

ми номерами в направлении международных 

границ. 14 февраля в качестве ответной меры 

Россия приостановила движение зарегистри-

рованных в Украине грузовиков по своей тер-

ритории. А 15 февраля украинский Кабмин 

распорядился временно упразднить действие 

транзитных разрешений, выданных для грузо-

вых автомобилей с регистрацией в Российской 

Федерации. 

В результате такого «перекрестного огня» 

не только российские, но и украинские води-

тели оказались невольниками на чужой тер-

ритории. Позже Киев и Москва договорились о 

беспрепятственном возвращении грузов в свои 

страны, назвав эту акцию, действовавшую до 

25 февраля включительно, «Еду домой».

23 февраля минтранс РФ попросило Укра-

ину прекратить транзитную блокаду. Украин-

ское правительство, недолго думая, приняло 

предложение России о возобновлении транзи-

тов и даже пообещало, что помогать в осущест-

влении безопасного движения по территории 

Украины будет… МВД и Нацполиция. (Видимо, 

именно для этого их тренировали на Яворов-

ском полигоне американцы. Но это лирическое 

отступление…)

Итак, активисты не согласились с решением 

Кабмина и создали всеукраинский централь-

ный штаб транспортной блокады, который дал 

правительству время на отказ от своего преды-

дущего решения. В случае же возобновления 

транзита в штабе пообещали решительные и 

моментальные действия. Позже к ним присо-

единилась и «Свобода», пообещавшая не допу-

стить проезд российских фур. Соответственно, 

их блокада будет продолжена. 

БАТАЛИИ В ВТО

Параллельно с транзитными баталиями  в 

«полевых условиях» нешуточные споры между 

Украиной и Россией разгорелись и в ВТО. РФ 

в ходе заседания генерального совета Всемир-

ной торговой организации не преминула обви-

нить нашу страну в нарушении нормы соглаше-

ния о тарифах и торговле, которая  называется 

«свобода транзита». Украина же выступила с 

заявлением против РФ в связи с ограничения-

ми Москвы по ряду торговых вопросов, которое 

было поддержано Турцией, США, ЕС и Канадой. 

Как пояснил в комментарии «ВВ» исполнитель-

ный директор Экономического дискуссионно-

го клуба Олег Пендзин, процесс обсуждения 

споров членов ВТО довольно длительный. И 

чем больше взаимных претензий у сторон, тем 

дольше рассматривается комплекс вопросов. 

Вначале пройдет серия совместных консуль-

таций, затем последуют дискуссии среди стран 

— участниц ВТО. Поэтому надеяться на скорые 

серьезные подвижки, связанные с решением 

организации в отношении отдельной страны, 

не стоит.

По словам эксперта, транзитной блокадой 

Украина фактически дала России в руки ко-

зырь против себя. Ведь ранее Киев подавал 

в ВТО претензии относительно введенных в 

прошлом году РФ запретов на поставки кон-

кретных видов продукции, в частности, вагонов 

и стрелочных переходов, а также  продоволь-

ствия украинского производства. 

«Блокирование наших товаров на рынке Рос-

сии является однозначным нарушением норм 

ВТО. Но теперь, ограничив часть российского 

транзита, мы сами предоставили им возмож-

ность инициировать встречный иск относитель-

но наших действий. Поэтому, с одной стороны, 

позиция активистов понятна с моральной и 

политической точек зрения. С другой стороны, 

если мы торгуем и находимся в системе ВТО, 

подобные шаги выходят за рамки норм этой 

всемирной организации. Этим россияне и вос-

пользовались», — уточнил Олег Пендзин.

Транзитные блокады, по мнению многих экс-

пертов, в первую очередь обернутся против са-

мой Украины. 

Председатель Центра политического и эко-

номического анализа Александр Кава в ком-

ментарии «ВВ» констатировал, что от невоз-

можности поставлять грузы через территорию 

РФ из Украины в Финляндию, Китай, Монголию 

и страны Средней Азии, кроме перевозчиков, 

страдают и производители.

«Ежегодно в эти регионы Украина экспорти-

рует товаров на сумму от 1,5 до 2 млрд долл. 

Если это станет невозможным, украинские про-

изводители потеряют конкурентоспособность на 

этих рынках, и значительная часть украинского 

экспорта будет замещена более дешевыми това-

рами из других стран. Поскольку транспортиров-

ка грузов в ту же Среднюю Азию по транскаспий-

скому коридору — так называемому «Шелковому 

пути» — обходится сейчас на 50–60% дороже, 

чем через Россию. Такое увеличение стоимости 

перевозок априори приводит к удорожанию то-

варов из Украины и снижению их конкурентопо-

собности», — подытожил эксперт.

Елена САФОНОВА
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СПИКЕР ПЕНТАГОНА ПИТЕР КУК НАЗВАЛ ПРЕКРАЩЕНИЕ ОГНЯ 
В СИРИИ ТЕСТОМ ДЛЯ РОССИЙСКИХ ВЛАСТЕЙ, ПОДЧЕРКНУВ, ЧТО 
НА ДАННЫЙ МОМЕНТ ВСЕ ЗАВИСИТ ИМЕННО ОТ РФ. ОН ТАКЖЕ 
ПООБЕЩАЛ, ЧТО ШТАТЫ ОЦЕНЯТ СОБЛЮДЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ 
И В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ… БУДУТ «ОТВЕЧАТЬ»

AMNESTY INTERNATIONAL ОБВИНИЛА РОССИЮ 
В ВОПИЮЩИХ ВОЕННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЯХ. В ТОМ ЧИСЛЕ 
В ПРЕДНАМЕРЕННОМ НАНЕСЕНИИ УДАРОВ ПО ГРАЖДАНСКИМ 
ЛИЦАМ И СПАСАТЕЛЬНЫМ СЛУЖБАМ В СИРИИ

«Войны нельзя избежать, ее можно лишь отсрочить — к 
выгоде вашего противника», — писал в «Государе» Макиавелли. 

Прекращение боевых действий в Сирии, объявленное 
с 27 февраля, можно считать победой дипломатии. 

Однако, вероятнее всего, режим прекращения огня будет 
неоднократно нарушаться, как это было с предыдущим 

договором, озвученным на Мюнхенской конференции 
12–14 февраля. Новое же соглашение, подписанное Россией, 

США, Турцией и другими участниками переговорного 
процесса, превратится в «Минские договоренности». 

Двухнедельное перемирие в Сирии, 

объявленное с 27 февраля, на первый 

взгляд, возвращает Путина в большую 

политику и дает ему шанс проявить себя 

как миротворец и влиятельный «госу-

дарь». А как же, ведь он в течение не-

скольких дней проводил переговоры не 

с кем-нибудь, а с Обамой, результатом 

которых и стало совместное заявление, 

опубликованное 22 февраля. 

Скрепя сердце перемирие согласи-

лась соблюдать Турция. Последними 

свое «да» сказали представители сирий-

ской оппозиции. 

Впрочем, достижение договорен-

ностей вовсе не означает, что в Сирии 

перестанут рваться снаряды. Ведь как 

само соглашение содержит много но, так 

и стороны, поддержавшие его, обозначи-

ли ряд своих условий.

Так, военно-воздушным силам России 

и Сирии надлежит прекратить бомбить 

позиции повстанцев. Как оппозиция, так 

и войска Асада, а также другие подраз-

деления, поддерживающие противников, 

должны заявить о своей готовности не 

захватывать неподконтрольные им тер-

ритории, не мешать гуманитарным мисси-

ям, отказаться от использования оружия, 

кроме случаев необходимости само-

обороны. Эти положения не относятся к 

террористическим организациям «Ислам-

ское государство» и «Фронт Ан-Нусра». 

Довольно занятно выглядит заявле-

ние, опубликованное пресс-службой 

Кремля по результатам переговоров 

между Асадом и Путиным. В нем указа-

но, что, несмотря на перемирие, ВВС РФ 

и сирийские правительственные войска 

продолжат наносить удары по позициям 

вышеуказанных террористических ор-

ганизаций и «других террористических 

группировок». Поскольку Асад считает 

оппозицию террористами, велика веро-

ятность того, что его войска совместно 

с российскими продолжат обстрелы по-

встанцев.

У Эрдогана, который поддержал пере-

мирие, также есть свои но. США в лице 

официального представителя госдепа 

США Марка Тонера заявили, что условия 

прекращения боевых действий напрямую 

касаются Турции, поэтому Анкара долж-

на прекратить удары по сирийским кур-

дам. В свою очередь Эрдоган потребовал, 

чтобы из соглашения о перемирии были 

исключены главные организации сирий-

ских курдов — партии PYD и YPG, кото-

рые он называет террористическими. 

В этом контексте следует отметить 

и очередное обострение российско-ту-

рецких отношений. Анкара заявляет, что 

путинские «ястребы» по-прежнему на-

рушают воздушное пространство Тур-

ции. Вполне возможно, что терпение 

Эрдогана лопнет, и он нанесет ответный 

удар. Недаром же турецкий вице-пре-

мьер Нуман Куртулмуш заявил, что если 

не будет достигнуто согласия и найдено 

решения, удовлетворяющего все сторо-

ны конфликта, «период опосредованных 

войн в Сирии завершится, и страны во-

йдут в открытое противостояние».

В США также нет радужных иллюзий 

относительно достижения мира. Совсем 

не случайно спикер Пентагона Питер 

Кук назвал прекращение огня в Сирии 

тестом для российских властей, подчер-

кнув, что на данный момент все зависит 

именно от РФ. Он также пообещал, что 

Штаты оценят соблюдение соглашения 

и в случае необходимости… будут «от-

вечать».

В этой связи вполне правдоподоб-

ной выглядит информация источников 

американского издания The Wall Street 

Journal о том, что военные чиновники 

разрабатывают план «Б» на случай на-

рушения перемирия. Согласно этому 

плану, Пентагон, ЦРУ и Комитет началь-

ников штабов предложат Белому дому 

ввести в отношении РФ жесткие санкции, 

а также начать обмен разведданными с 

сирийской оппозицией для того, чтобы 

та могла более успешно защищаться от 

налетов российской авиации и прово-

дить наступательные операции против 

Дамаска. 

И как раз из этой информации можно 

сделать осторожное предположение от-

носительно реальных целей перемирия. 

Бесспорно, двухнедельная передышка 

в виде прекращения огня позволит сто-

ронам восполнить силы и провести пере-

дислокацию, как и заявлено в последнем 

соглашении по Сирии. Однако вполне 

возможно, что в данном случае США 

просто ждут, когда Путин или Асад на-

рушат договоренности — и тогда зарвав-

шегося «миротворца» можно будет при-

щучить вышеописанными методами. 

У Путина—Асада в перемирии также 

есть свой козырный интерес. Прежде 

всего Россия всеми силами демонстри-

рует отсутствие международной изоля-

ции. Кроме того, глава Кремля добился, 

чтобы смещение его сирийского друга не 

стояло на повестке дня.

Также неоднозначно выглядят и на-

значенные Асадом парламентские вы-

боры, которые должны пройти 13 апреля. 

Сирийские оппозиционные партии назы-

вают подобный плебисцит «фальшивой 

нотой». Асад готов смириться с оппо-

зицией лишь в том случае, если все ее 

представители будут мертвы. Получив 

же подконтрольный ему парламент, он 

попробует усыпить мир играми  в де-

мократию. С легкой руки РФ сирийские 

эксперты уже заговорили о федерализа-

ции Сирии и ее фактическом разделении 

на три части. 

Подобная тактика Путина до боли напо-

минает Донбасс. Впрочем, если на восто-

ке Украины, согласно заявлениям Кремля, 

российских войск нет, то их присутствие в 

Сирии — неопровержимый факт.

Amnesty International обвинила Рос-

сию в вопиющих военных преступлениях. 

В том числе в преднамеренном нанесе-

нии ударов по гражданским лицам и спа-

сательным службам в Сирии. У органи-

зации есть документы, подтверждающие, 

что путинские «ястребы» бомбят школы, 

больницы и жилые дома. «Вежливые 

люди» показали свое истинное лицо, и 

отвертеться от обвинений у них не полу-

чится. Пока же будет действовать пере-

мирие, они, скорее всего, продолжат 

обстрелы. 

В это время могут состояться очеред-

ные переговоры в Женеве по сирийско-

му вопросу. Учитывая информацию, сви-

детельствующую о сокращении Россией 

финансовой помощи своим союзникам, 

можно сделать вывод, что поддерживать 

Асада становится все накладнее для 

Кремля. 

Но войны не оканчиваются пере-

мирием и дипломатическим решением. 

Отсрочки, как свидетельствует опыт 

Донбасса, оказываются лишь на руку 

противнику. Поэтому, к сожалению, со-

глашение о прекращении боевых дей-

ствий не ставит ни точку, ни запятую в 

сирийском конфликте. И значит, Путин 

с Асадом будут продолжать кровавый 

сценарий ради достижения своих целей. 

Остается надежда, что здесь США с со-

юзниками долго терпеть уже не будут.  

Алена ПОТАЕВА

МН-17 ударил по Путину
Сбитый летом 2014 года в небе над Донбассом 
МН-17 костью застрял в горле России. Кремль 
прилагает все усилия для «заговаривания» 
трагедии и не допускает создания трибунала под 
эгидой ООН, но виновные в катастрофе будут 
наказаны. Тем более что появляются все новые 
доказательства причастности российских войск под 
командованием Путина к крушению «Боинга-777».

24 февраля международная экспертно-журналистская груп-

па Bellingcat опубликовала доклад о потенциальных подозрева-

емых и свидетелях по сбитому МН-17. Опираясь на спутниковые 

снимки, данные по геолокации и информацию из социальных 

сетей, исследователи пришли к выводу, что «Бук», сбивший «Бо-

инг-777», был доставлен на Донбасс из России бойцами второ-

го дивизиона 53-й зенитно-ракетной бригады, основное место 

дислокации которого находится в Курске. 

По мнению Bellingcat, экипаж «Бука» под номером 222 позже 

управлял установкой с условным обозначением «3х2» (на бор-

ту машины плохо просматривалась средняя цифра), которая и 

сбила авиалайнер. Поэтому исследователи наиболее подробно 

рассказали о членах экипажа этого «Бука». 

«Мы предоставили информацию о 14 офицерах 2-го дивизиона 

53-й бригады (частично скрыв их личности), в том числе о коман-

дирах расчетов «Буков», входивших в этот дивизион. Мы подробно 

рассказали о Сергее Борисовиче Мучкаеве, командире 53-й зенит-

но-ракетной бригады, а также его вышестоящем командовании, в 

том числе о начальнике ПВО 20-й гвардейской общевойсковой 

армии Алексее Золотове и начальнике ПВО Западного военного 

округа Андрее Коханове», — отмечают авторы доклада.

Группа Bellingcat констатировала, что решение направить во-

енную технику в Украину было принято в РФ на самом высоком 

уровне. Таким образом, российское военное ведомство и хозя-

ин Кремля Владимир Путин несут ответственность за сбитый 

«Боинг» наравне с военными командирами и лидерами само-

провозглашенных «ДНР–ЛНР». 

Доклад в полном объеме исследователи передали в распо-

ряжение Международной следственной группы, окончательный 

отчет по катастрофе которой ожидается в  нынешнем году.

Минобороны РФ по сложившейся традиции опровергло выводы 

Bellingcat. Ведь тактика отрицания пока оказывается дееспособ-

ной. Например, после того как в октябре 2015-го Совет безопас-

ности Нидерландов опубликовал свой отчет о причинах крушения 

МН-17, Росавиация и минобороны РФ вполне ожидаемо заявили, 

что «Боинг» мог быть сбит из украинского «Бука» с территории, 

подконтрольной Киеву. 

Самоуверенности России придает и блокирование ею в Совбезе 

ООН создания международного трибунала. При этом в МИД РФ за-

являют, что трибуналы, которые созываются вне ООН, являются не-

легитимными. Что ж, воспитанникам Лаврова врать не впервой. 

Кремль пользуется тем, что доказательная база недоста-

точная. Но международное право никто не отменял. И в конце 

прошлого года Международный суд в Гааге подтвердил, что 

следит за процессом расследований катастрофы «Боинга-777», 

сбитого над Донбассом. Поэтому рано или поздно виновникам 

придется отвечать перед трибуналом.

Пока же родственники 18 из 298 погибших пассажиров из Ве-

ликобритании, Малайзии, Нидерландов и США подали иск в рай-

онный суд Чикаго (штат Иллинойс) против гражданина России 

Игоря Гиркина (Стрелкова). В исковом заявлении отмечается, 

что Гиркин — офицер ГРУ. Россия поддерживает «ДНР», а Гир-

кин, допускается в заявлении, «действовал, исходя из реальных 

или видимых полномочий от правительства России и якобы по 

закону России и/или «Донецкой Народной Республики».

Родственники требуют по 50 млн долл. за каждого погибшего. 

Ранее они пытались отсудить компенсацию у «Малайзийских авиа-

линий». Возможно, таким образом родные погибших пытаются 

получить дополнительную информацию о крушении «Боинга». 

Также основатель экспертно-журналистской группы 

Bellingcat Элиот Хиггинс анонсировал иск в ЕСПЧ против Рос-

сии и лично против Путина в отношении сбитого МН-17. Эти 

иски могут быть приняты или же не приняты к рассмотрению, 

однако они нервируют Кремль и заставляют делать все больше 

оплошностей. А чем больше оплошностей — тем ощутимее удар, 

неизбежность которого предрешена. 

Антонина МИРОШНИЧЕНКО

gazetavv.com
(044) 359-04-54
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ПРИ ПОМОЩИ ОДНОЙ ПЕСНИ ПЕВИЦА ДЖАМАЛА 
УЖЕ СДЕЛАЛА ДЛЯ НАШЕЙ СТРАНЫ НАМНОГО БОЛЬШЕ, 
НЕЖЕЛИ ВЕСЬ МИД И МИНСТЕЦЬ ВМЕСТЕ ВЗЯТЫЕ. ОНА 
ЗАСТАВИЛА ГОВОРИТЬ ОБ УКРАИНЕ И КРЫМЕ ВЕСЬ МИР!

В конце февраля как никогда 
хочется солнышка и тепла. 
Вот только еще не скоро 
можно будет принимать 
солнечные ванны. Но это ведь 
не повод для грусти, потому 
как отправиться в настоящий 
киноотпуск можно хоть 
сейчас. И не куда-нибудь, а 
в мифологический Египет.  

На большие экраны вышел 

фильм «Боги Египта», режиссером 

которого стал Алекс Пройас. Глав-

ные роли в фильме исполнили Дже-

рард Батлер, Джеффри Раш, Николай Костер-

Вальдау, Элоди Юнг, Кортни Итон и другие. 

Согласно сюжету, когда-то давно бог солнца 

Ра разделил Египет между своими сыновьями 

Осирисом (богом возрождения) и Сетом (богом 

ярости и песчаных бурь). Первому дал во владе-

ние плодородные земли, второму — пустыню. 

Жили братья мирно до тех пор, пока Оси-

рис не решил передать корону своему сыну 

Гору (богу неба). Тогда на церемонию корона-

ции приехал Сет и убил своего родного брата, 

а племянника лишил зрения. Соответственно, 

он стал единоличным правителем всего Египта. 

Всех богов, не покорившихся ему, Сет жестоко 

уничтожал. Не пощадил ни своей жены, ни отца. 

У каждого из них он отбирал силы и так апгрей-

дил себя. А еще он мечтал покорить Царство 

мертвых. 

Гор же при поддержке юного воришки Бека 

решил вернуть себе трон и отомстить за отца. У 

Бека есть свои причины для того, чтобы помогать 

богу неба. В этом опасном путешествии им будет 

содействовать богиня любви Хатхор... 

В общем, приключения как будто сняты по по-

пулярной некогда компьютерной игре Serious Sam. 

Правда, с куда меньшим количеством чудовищ. 

Потому как все же главный монстр тут — Сет. Вот 

только знатокам египетской мифологии на деталях 

зацикливаться не стоит, поскольку создатели кар-

тины не сильно заморачивались этим моментом.

Игра актеров в картине не самая сильная. Пре-

красно свою роль исполнила разве что француз-

ская актриса Элоди Юнг (Хатхор). 

Хотя нужно похвалить и молодого 

австралийского актера Брентона 

Туэйтеса (Бек). А харизматичный 

Джеффри Раш (Ра) сам на себя не 

похож (вспомните, как великолепно 

он сыграл в «Пиратах Карибского 

моря» капитана Барбоссу, и пусти-

те слезу). Джерард  Батлер с авто-

загаром тоже не впечатлил в роли 

мифического бога-злодея. Более 

того, похоже, он попросту повторя-

ет творческую судьбу не слишком 

разборчивого Николаса Кейджа, 

который чем дальше, тем больше 

снимается в пустышках. 

Режиссер Алекс Пройас, известный по кар-

тинам «Я, робот» и «Ворон», на этот раз удивить 

зрителя не смог. Он просто состряпал эдакий 

египетский вариант «Битвы Титанов». Хотя потен-

циал у картины был куда больший. Да и слишком 

это кино получилось нарочито компьютерным. В 

то время как хотелось увидеть что-то более на-

стоящее и роскошное. Тем более что бюджет в 

140 млн долларов позволял снять изысканное по 

стилистике муви. Но увы… 

В общем, этот фильм напоминает трехзвездоч-

ный отель с красивой вывеской на входе. Правда, 

вполне сносный. 

Евгения ПРОРЫВАЙ 

gazetavv.com
(044) 359-04-54 

Национальный отбор на «Евровидение–2016» стал 
одним из самых интригующих за все годы своего 
существования, ведь до последнего момента было 
абсолютно непонятно, кто же представит Украину на 
конкурсе в Стокгольме. Шесть лидеров, а место лишь одно! 

Во время финала зрители, музы-

канты, продюсеры, журналисты стро-

или свои догадки насчет победителя. 

Одни говорили, мол, так или иначе, 

победит Джамала. Другие хлопали в 

ладоши группе The HARDKISS. Тре-

тьи восторгались неизвестным ранее 

SunSay. Однако ни один украинец не 

может назвать исход нацотбора не-

справедливым. 

В первый раз в отборе на «Еврови-

дение» Джамала участвовала в 2011 

году с незамысловатой песенкой 

Smile. Тогда по итогам зрительского 

голосования победила кума Алексея 

Азарова Мика Ньютон. Разразился 

громкий скандал. Причиной стали 

сами условия голосования, потому 

как с одного номера телефона мож-

но было отправлять неограниченное 

количество сообщений. Посему вроде 

как получилось, что победу купили. 

Была идея провести переголосова-

ние. Но Злата Огневич и Джамала 

отказались от повторного финала. 

Хотя, честно говоря, Огневич со своей 

«Кукушкой» в том году действительно 

была лучшей. Так что Джамала пере-

несла свой триумф на 2016-й. 

С тех пор репертуар певицы изме-

нился, изменилась и она сама. Джама-

ла стала более глубокой  и чувственной. 

Чего стоит ее песня «Чому квіти мають 

очі» (тема к фильму «Поводырь»). Так 

за пять лет она набралась сил, чтобы 

написать песню «1944». Ранее певица 

рассказывала, что на создание этой 

композиции ее вдохновил рассказ 

прабабушки о депортации крымскота-

тарского народа в 1944 году. 

«Музыкальная составляющая, мне 

кажется, очень новаторская. Изви-

ните меня, может, это нескромно, но 

она правда очень интересная с точки 

зрения музыки. Это такой break beat 

с дудуком, с мугамом, на крымскота-

тарском и английском языках», — ска-

зала в одном из интервью Джамала. 

И с этим невозможно не согласить-

ся. Но тем не менее драма и боль (не 

политика) тут на первом месте.

К тому же при помощи одной пес-

ни певица Джамала уже сделала для 

нашей страны намного больше, не-

жели весь МИД и минстець вместе 

взятые. Она заставила говорить об 

Украине и Крыме весь мир! А еще 

показала, насколько все же нас бо-

ится Россия.  О чем свидетельствует 

уж слишком оперативная реакция 

из РФ. 

Так, зампред комитета Госдумы 

по информационной политике Вадим 

Деньгин уверен, что песней о траге-

дии крымских татар Россию «лишний 

раз хотят уязвить». Это что-то типа 

иллюстрации пословицы «На воре 

шапка горит»?  

Далее он продолжил: «Я надеюсь, 

что руководство «Евровидения» по-

добные вещи не будет допускать на 

территорию своего конкурса». 

Вот как выглядит страх. Видимо, со 

времен шального выступления на ев-

ропейском песенном конкурсе Верки 

Сердючки с ее Dancing Lasha Tumbai, 

в которой некоторым послышалось 

Russia Goodbye, у наших северных 

соседей просто развилась песенная 

паранойя. 

А еще о Джамале пишет мировая 

пресса. Оценки встречаются не всег-

да корректные и приятные. Однако до 

середины мая (тогда и пройдет фи-

нал) песню «1944» точно будет знать 

вся Европа. И не только знать, но и 

подпевать. 

А ведь Джамала несет очень важ-

ное послание. И речь идет не только 

о трагической истории крымскотатар-

ского народа, но, конечно же, и о на-

шем времени. Политические тексты 

на конкурсе исполнять запрещено. 

Однако с чисто юридической точки 

зрения нет тут никакой политики, в 

этом можно убедиться, просто прочи-

тав слова песни «1944». 

Так или иначе, РФ, очевидно, и 

впредь будет предпринимать шаги для 

того, чтобы эту композицию европей-

ские домохозяйки не услышали. Вспом-

ните, как в 2009 году Россия давила на 

оргкомитет песенного конкурса, дабы 

грузины изменили слова песни We 

Don’t Wanna Put In (буквальный пере-

вод: «Мы не хотим в этом участвовать», 

на слух: «Нам не нужен Путин»). И до-

давили. Представители Грузии — груп-

па «Стефане и 3G» — отказались от уча-

стия в музыкальном соревновании. 

Вот только в случае с Джамалой у 

них ничего не получится. Так что у РФ 

отныне два варианта: или смириться с 

выбором украинцев, или же отказать-

ся от участия в конкурсе самим. Ведь 

тогда и транслировать его не нужно 

будет. Посему и Джамалу россияне 

не увидят. 

Россию же в этом году будет 

представлять заслуженный ветеран 

российского шоу-бизнеса Сергей 

Лазарев. Он, кстати, категорически 

осуждал аннексию Крыма. 

«Для меня Крым — не Россия. Об-

щую радость, что Крым вернулся 

к нам, не разделяю», — говорил он в 

одном из интервью два года назад. 

Правда позже от своих слов Ла-

зарев открестился. А сейчас, видимо, 

хорошо покаялся, так как именно его 

(а не песню) выбрали для участия в ев-

ропейском песенном конкурсе. 

Но все это абсолютно неважно. 

Потому как в этом году Украина воз-

вращается на «Евровидение» очень 

достойно. И кто бы что ни говорил, но 

сейчас не время для потешных песе-

нок, сейчас время драмы. 

Анна СПИВАК 

Музыкальная 
драма
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